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Εφαρμογή

Προκειμένου να φανούν οι μεταβολές που επέρχονται κατά την μεταφορά από ανεξάρτητο τοπικό καρτεσιανό σύστημα συντεταγμένων στο επίπεδο ΕΓΣΑ87 επιλέγουμε χάριν απλότητας μία ιδανική περίπτωση ευθύγραμμης όδευσης με μήκη πλευρών ίσα προς 250 m που να συνδέει δύο σημεία στο επίπεδο ΕΓΣΑ που ορίζουν ευθεία παράλληλη στον άξονα y΄-y του ΕΓΣΑ.


Με την επιλογή αυτού του προσανατολισμού της όδευσης μεγιστοποιείται η καμπύλωση κατά τη μεταφορά της αρχικά ευθύγραμμης όδευσης από το τοπικό σύστημα στο ΕΓΣΑ.87. Ο υπολογισμός έγινε με τη βοήθεια λογιστικού φύλλου και φαίνεται στους δύο πίνακες -1- και -2- με όλα τα ενδιάμεσα βήματα υπολογισμού που περιγράφονται αναλυτικά στα προηγούμενα.


Στον πίνακα -2- παρατίθεται και διάγραμμα στο οποίο φαίνεται η καμπύλωση στο ΕΓΣΑ της ευθύγραμμης όδευσης ενώ χάριν εποπτείας έχει εφαρμοσθεί διαφορετική κλίμακα κατά τις δύο διευθύνσεις.


Παρατηρούμε ότι η μεγαλύτερη εγκάρσια παραμόρφωση (βέλος) σε μήκος 4.000 m ανέρχεται σε 0,010 m ενώ η κατά μήκος παραμόρφωση σε 0,292 m είναι δηλαδή 0,292/0,010 = 29.2 φορές μεγαλύτερη. 

 
Εάν η ευθεία των άκρων ήταν παράλληλη προς τον άξονα x΄-x του ΕΓΣΑ τότε η εγκάρσια παραμόρφωση θα ήταν μηδέν ενώ η κατά μήκος παραμόρφωση ελαφρά διαφορετική λόγω του μεταβλητού συντελεστή γραμμικής παραμόρφωσης κατά μήκος του άξονα x΄-x.


Η αριστερόστροφη γωνία που σχηματίζει η χορδή στο μέσον με την χορδή στα άκρα είναι φz = -0,010/2000 m = -5.0Χ10-6 rad = 10-3 grad = -3,18 cc ενώ η εφαπτομένη της καμπύλης στην αρχή σχηματίζει γωνία με την χορδή φ΄=2φ=-6,36 cc.


Από την σχέση της παραγράφου (β) η αριστερόστροφη γωνία εφαπτομένης χορδής εκτιμάται σε θ΄(cc (g)) = 7,833 Χ 4,0 Χ (0,304 - 0,50) = -6,14 cc που βρίσκεται σε πολύ καλή συμφωνία με την παραπάνω τιμή Φ΄=6,33 C.
Βήματα εργασίας για την όδευση
1. Εισάγουμε συντεταγμένες άκρων Χ1-ΕΓΣΑ, Υ1-ΕΓΣΑ, Χ2-ΕΓΣΑ, Υ2-ΕΓΣΑ. 

2. Εισάγουμε αζιμούθιο Z1 σε grads της πρώτης πλευράς μετρώντας την δεξιόστροφη γωνία από τον θετικό ημιάξονα 0y του ΕΓΣΑ.

3. Εισάγουμε διαδοχικά τα μήκη των πλευρών της όδευσης L σε m και τις δεξιόστροφες περιεχόμενες γωνίες σε grads. 

4. Θέτουμε τα σφάλματα κλεισίματος της όδευσης Dx=0 και Dy=0 m.
5. Υπολογίζουμε από τα στοιχεία του πίνακα όπως επιλύεται μετά το προηγούμενο βήμα τις διαφορές κλεισίματος Dx=x2-x2΄΄, Dy=y2-y2΄΄, στο τελευταίο άκρο (x2, y2) της όδευσης και τα εισάγουμε στις αντίστοιχες θέσεις του πίνακα.

6. Μετά υπολογίζουμε το σφάλμα κλεισίματος DX1, DY1 του τελευταίου  σημείου X2, Y2 ώστε να κλείσουν οι τιμές x΄΄’, y΄΄’ του αντίστοιχου σημείου στις προκαθορισμένες τιμές x2,y2.

Ο πίνακας της εφαρμογής είναι προγραμματισμένος για υπολογισμό όδευσης 17 σημείων και μπορεί να χρησιμοποιείται σαν μοντέλο (πρότυπο) για οδεύσεις μεγέθους έως 17 σημείων.
Εάν επιθυμούμε να επιλύσουμε περισσότερα σημεία πρέπει να προγραμματίσουμε τις επιπλέον γραμμές.

Βήματα εργασίας για μεμονωμένο κλάδο της όδευσης

Αφού προηγηθεί η διαδικασία που περιγράφηκε στα προηγούμενα για το σύνολο της όδευσης, μπορούμε να επανέλθουμε στον πίνακα στην επόμενη γραμμή που αρχίζει ο συγκεκριμένος κλάδος και να εισαγάγουμε τα στοιχεία του κλάδου που μας ενδιαφέρει συνεχίζοντας όπως στην κανονική όδευση χωρίς όμως να μηδενίζουμε τα σφάλματα κλεισίματος Dx, Dy.

Τα αποτελέσματα που μας ενδιαφέρουν είναι αυτά των στηλών x΄΄΄, y΄΄΄. 

